

**Кузнецов П.Г.**

## ***Электронные деньги и электронные лицевые счета***<sup>1</sup>

Электронные деньги, опирающиеся на электронные кредитные карточки, позволяют избавиться не только от «черного нала», но и всех преступлений, которые ему сопутствуют.

Этот вопрос был предметом моей беседы с Виктором Михайловичем Глушковым еще в декабре 1970 года.

В то время мне было трудно убедить Виктора Михайловича, что в качестве единицы стоимости можно использовать **киловатт-час**. Эта идея еще не могла быть принята и другим Виктором — Виктором Григорьевичем Афанасьевым (но была им принята в 1981 году).

При принятии этой единицы измерения (а эта единица все равно будет принята миром) любой «заработок» любого лица может быть представлен тем или иным количеством **киловатт-часов**. Это количество киловатт-часов и будет характеризовать **вклад данного лица в систему общественного производства**<sup>2</sup>.

---

<sup>1</sup> Текст публикуется согласно материалу из электронного архива П.Г. Кузнецова, датированному 21 августа 1996 г.

<sup>2</sup> Хотя данный отрывок весьма краток, примечательно видение П.Г. Кузнецова, не только предвосхитившее появление криптовалют (bitcoin и т.п.), но и опередившее их «идеологически».